



外眼看广东

英国家族企业主Dominic Myland: 大湾区中意“英伦风”， 英国受众也爱“中国红”

来自英国的Dominic Myland是家族企业麦兰德的第五代继承者，在今年的广州设计周，他带着旗下涂料产品与中国合作伙伴一起来到广州。跟过去很多次参展一样，他把短短几天的商务行程安排得满满当当。这次疫情过后的首次大湾区之行，他也特意留出一天时间，逛逛阔别好几年的广州，感受一下亚热带温暖的阳光。在镜头前，他跟新快报全媒体记者分享了两国市场对色彩的喜爱变化以及经营家族企业的心得。



扫一扫 看视频

■ Dominic Myland 跟新快报全媒体记者分享了两国市场对色彩的喜爱变化以及经营家族企业的心得。

“在两个国家的市场上，白色可以说是永远的流行，我们发现很多种白色都一直受到欢迎。”

——Dominic Myland

“皇室蓝”“中国红” 同样受到两国市场的喜爱

在人流如织的广州设计周现场，来自英国的多位参展商在一个由英国商业和贸易部主办的大型展区联合参展，包括有茶具、纺织品、手工艺品、酒水品牌等。展位前方有一个显示屏，反复播放着他们为此次拍摄的宣传视频，视频中多次出现了在海岛和森林度假、在苏格兰古堡品尝威士忌，在花园享受下午茶，在庄园跟羊群玩耍的画面，迎合着许多中



■ Dominic Myland 带着旗下涂料产品与中国合作伙伴一起参加今年的广州设计周。

国人对英伦风格品质生活的想象。身材高大的Dominic Myland身穿西服，带着翻译和其他同事在展馆中接待着来来往往的参观者，他们进入中国市场已经有十年了。

展墙和同事们的手中有大量的涂料颜色模版，大多数是英国电影和电视剧里常见的浅色系，适合作为家装涂料。“我们看到，

在过去的10年里，对色彩的爱好在中国(市场)增长了很多。人们越来越喜欢尝试体验不同的颜色。而使用涂料(更换家装颜色)，是提升居住环境和公寓(装修)最具性价比的方式。”

在一线城市，购置一套住房不容易，他强调说，涂料除了是改善室内装饰成本最低的方式外，“色彩也可以让你产生美好的感觉，色彩可以为情绪带来很多好处，已经有许多研究证实了这个观点。”

在具体颜色选择上，他发现，中国市场跟英国市场有不少共同的地方。“人们对颜色的喜爱，每隔几年都会发生一点变化。在两个国家的市场上，白色可以说是永远的流行，我们发现很多种白色都一直受到欢迎。”

蓝色调也受到普遍的喜爱。无论在家装还是时装配饰上，RoyalBlue(皇室蓝)都被中国市场认为是英伦风格的主题颜色之一。他还发现，在中国尤其是大湾区，正红色是一种特别流行的颜色，这种“中国红”也同样在喜爱东方风格的英伦受众群体中受到认可。

他指着旁边展台上颜色深浅不一的威士忌酒体说道，即使在自己的家里，人们也越来越喜欢大自然，这些爱好在家装选择中明显地表现出来。

“从颜色到原料都更倾向于自然，也就是化学成分较少、植物成分较多的涂料。象征泥土的大地色系，象征森林的青绿色系，都越来越受到关注。现在50%是植物成分的涂料在高端市场上已经比较常见了，行业内的研究还在向涂料中的天然产物发展”。

电影涂装 用颜色成就故事和角色的魔法

在从事家装涂料之前，他的家族“老本行”是电影涂装，从1962年就开始为电影剧组服务。现在的产品目录里许多经典颜色都是为电影而开发的这些颜色，也随着电影知名度成为一时的流行颜色。聊起电影，他的话题滔滔不绝。

“第一部007系列电影上映是在1962年，我们为这部电影做涂装，后来这个系列的每一部电影，这项工作都由我们来负责。”翻出图册中的金色和银色，“比如说这两种颜色油漆，最初是专门为《星球大战》和《哈利波特》系列电影而做的。”

“我们为曾经参与过这些好故事、好电影，与最优秀的电影人共事而感到自豪。虽然现在的发展侧重点有所变化，但我仍然钟爱电影行业和它营造的生活趣味，很高兴有机会能够(把自己的姓氏)跟这个行业联系在一起。”



■ Dominic Myland 发现，在中国尤其是大湾区，正红色是一种特别流行的色彩。

不同于在展墙上大面积重点展示的用于家装的浅色系涂料，在他特意找出来的厚厚图册中间，保留着一片区域专属于这些高饱和度、视觉效果强烈的颜色，看起来明显不够百搭，不一定能受到家装市场的喜爱，但足够丰富和独特，能呈现故事情节、人物情绪和背景氛围感的多元张力。

熟悉《哈利波特》的影迷几乎都能准确说出四大学院各自所属的颜色，以及这些颜色所隐喻、强化的人物性格和命运。这些低调隐藏在图册中间的小小色块，是格兰芬多红、斯莱特林绿、赫奇帕奇黄、拉文克劳蓝背后真正的魔法。

从小耳濡目染 是世代传承的“秘诀”之一

既适应市场变化追逐商业利润，也缅怀传统坚持梦想，是这个历经六代的油漆家族企业的初心，也是一种具有英伦风格的管理模式。

“我们是一个家族企业，由我的曾祖父在1884年创立。我们的总部设在伦敦，是世界上目前最古老的油漆制造商之一。我是第五代(继承者)，我儿子是第六代。”

提起正在享受海外旅行假期的儿子，他从一位自信的商人变成宽容慈爱的父亲，“等正式接手了家族企业，就再也没有什么假期可言了，趁着现在年轻有时间应该抓紧旅行，享受生活，看过世界以后，心也比较容易安定下来。”

从父亲口中得知，这位20多岁的年轻继承人，已经拥有了两年的涂装工作经验，曾在松林工作室参与《星球大战》系列电影的制作，目前也在专业涂装方面学习深造，同时在为迪士尼电影公司工作。

如何让生长于互联网年代、个性十足的孩子们喜爱、认可所在的行业，是不少家族企业主面临的难题，从这个注重传承的英伦家族的做法来看，兴趣爱好是可以从小潜移默化的。

“当我们(家族的孩子)还是学龄的儿童时，需要在每个假期到(家里的)工厂打零工，赚取少量零花钱。在这个过程中就逐渐地耳濡目染，被其中的艺术力量所感染，通过每天跟色彩、装饰、创意打交道，自然而然就把家族共同的文化和追求通过血脉的延续传承下来。”

策划 新快报记者 罗 韵
采写 新快报记者 罗 韵
图片 陈文锋 郑健辉
视频 陈文锋 郑健辉
蔡 佳 张晨露
刘怡雯

